

我市首届园林融合亲水广场音乐节氛围浓

本报通讯员 刘红雨 近日,由安康市市政园林处、汉滨区文化和旅游局、江北办主办,区文联、区体育局、舞蹈家协会协办的安康首届园林融合亲水广场音乐节在江北亲水广场举办。本次专场演出由《拉丁舞舞悦悦》《上春山》《春颂》等12个节目组成,每一个节目都展现了演员们扎实的舞蹈功底和对舞蹈艺术的热爱,演员们用真挚的情感 and 优美的舞姿为现场的观众带来了一次视觉盛宴。

整场活动现场氛围浓厚,现场观众热情高涨。“今年夏天天气热,感谢政府在亲水广场举办了这项活动,活动开展20多天了,我每天都带小孩在这里乘凉玩水,看不同的节目表演。活动丰富了群众文化生活、倡导了文明新风,使我们这个夏天清凉满满。”家住亲水广场附近的张女士说。

近年来,汉滨区文联致力于舞蹈艺术的传承和发展,充分发挥区体育舞蹈家协会功能,创作出大量的舞蹈精品,作品获国家、省、市、区荣誉表彰。持续发挥文化聚力的作用,结合实际开展各类贴近生活的群众性文化活动,为群众提供更多展示平台,在丰富群众精神文化生活的同时,不断提高群众的获得感和幸福感。

汉滨文旅广电局积极开展平安建设宣传

本报通讯员 余迟 张雅妮 近日,汉滨区文化和旅游局广电局组织干部到包联的江北街道晏合社区开展创文志愿服务活动,向晏合社区的群众开展平安建设宣传,发放平安建设的宣传单,讲解“九率一度”调查内容,引导群众积极接听“12340”的电话调查。

汉滨区是全市的政治、经济、文化和交通信息中心,面积大、人口多,流动人口也最多。为了把汉滨区建设成为

汉阴县开展社区工作者培训

本报通讯员 李顺利 日前,汉阴县委社会工作部组织召开了2024年度社区工作者培训会。

会议组织学习了相关文件,安排部署城市社区“五同”工作机制重点任务,回顾总结前期工作,分析当前形势,安排近期重点工作。

会上,还特邀陕西西翰律师事务所负责人和县红十字会专家就矛盾纠纷多元化解与治理体系和治理能力的现代化、应急救援技能等相关业务进行专题培训。来自城关镇凤台社区、平梁镇集镇社区、河池镇紫云南郡社区的3名社区工作者代表作了交流发言。参训人员纷纷表示,此次培训针对性强,实用性强,干货满满。通过学习培训,夯实了工作责任,鼓舞了干部士气,提升了为群众解决问题的实操能力,回去后将以更加饱满的热情拓展学习,转化运用,以实际行动践行社区工作者担当。

宁陕为荣立“三等功”现役军人送喜报

本报通讯员 田董 日前,宁陕县相关部门将“三等功”喜报送至现役军人丁涛的家中。阵阵鞭炮声唤出左邻右舍,在众人的见证下,相关部门领导现场宣读喜报、热情致辞,宁陕县退役军人事务局领导为丁涛佩戴“一人立功,全家光荣”绶带,送上慰问金。

丁涛出生于宁陕县广货街镇,2002年入伍以来当过侦察兵、特种兵、火箭兵,现为火箭军工程大学军事教员,入伍22年来,以实际行动报效祖国,曾获两次全军优秀士官人才二三等奖、3次特种部队军事训练标兵,被评为学习成才先进个人,先后荣立过1次二等功、4次三等功。

“这次荣获教育管理三等功,我个人十分感谢部队对我的栽培,给我平台建功立业,使我得到成长历练,更加坚定了我爱军报国的信心、决心。也非常感谢政府部门对我个人及家人长期的关心关爱,让我们备受鼓舞。衷心感谢我的父母,自古‘忠孝难两全’,是他们给我长期不懈的支持和无条件的包容接纳,使我在部队走得更稳,行得更远。”丁涛发自内心地说。

喜报送到家,是拥军优属的重要表现,是激励士兵建功立业、彰显军人荣誉感的重要途径。据了解,宁陕县退役军人事务局今年以来已收到现役军人“三等功”喜报3份,该局联合县武装部、属地镇人民政府共同组成“喜报小分队”,分批将喜报、慰问金等送到立功现役军人家中。



镇坪税惠赋能中药材产业发展

本报通讯员 冉霞 张露 迤迤巴山,万物并秀。走进镇坪县的田间地头,纹股蓝、葛根等中药材长势喜人,生机勃勃。产业园内,一个个新引进的项目建设如火如荼。

“纹股蓝10月收叶、来年收根,下半年供货量加大,同时工厂建设也在关键阶段,种植业和粗加工一起搞,有些税务相关问题弄不懂。”该公司负责人说。基于此,镇坪县税务局整理出符合企业发展需求的“减、免、缓”系列税费优惠政策专属集合,将操作方式、政策案例转化成简易的流程和分解图示,结合企业申报情况,将政策文字转化为易懂数字,第一时间送达企业,帮助企业人员在延链路上打通梗阻。

2022年,陕西萃源康农业科技公司在镇坪县华坪镇“落户”,投资建设了1500亩的萃源康纹股蓝种植基地,年产值达300余吨。种植规模

(上接一版)中方愿同塞方密切协作,引领此次峰会取得圆满成功,携手推进中非现代化、开启中非关系新征程。

法耶表示,我很荣幸来华进行首次国事访问并出席中非合作论坛北京峰会。感谢中方热情接待,使我们领略到中国的美丽与友好。塞中2016年建立全面战略合作伙伴关系以来,双方合作不断取得进展。塞中合作实施了多项成功项目,促进了塞内加尔经济发展和民生改善。塞方坚定恪守一个中国原则,反对将人权问题政治化,致力于同中方巩固深化塞中友谊,愿学习借鉴中方治党治国成功经验,推进农业、工业、数字化、职业培训、青年等领域合作,将塞中全面战略合作伙伴关系推向更高水平。中非合作论坛的建立发展基于友好信任、相互尊重、团结合作、务实高效,为非洲经济和社会发展作出重要贡献。

塞方愿同中方密切协作,确保此次中非合作论坛北京峰会取得圆满成功。塞方高度评价习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,赞赏中方致力于推动共同发展和公平正义,愿同中方加强多双边沟通协作。

会谈后,两国元首共同见证签署落实全球发展倡议、投资经济合作、信息通信技术、人力资源、绿色发展等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和塞内加尔共和国关于深化全面战略合作伙伴关系、构建高水平中塞命运共同体的联合声明》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为法耶和夫人玛丽举行欢迎仪式。

王毅参加上述活动。

洞河镇：搬迁群众安居乐业新图景

通讯员 刘珊

一幢幢楼房整洁有序,小菜园里各种时令蔬菜拔节生长,孩子们的欢声笑语在儿童之家回荡,社区工厂内的缝纫机械嗒嗒作响……走进紫阳县洞河镇二台子易地搬迁安置社区,一幅群众安居乐业的幸福图景跃然眼前。

近年来,洞河镇坚持学习运用“千万工程”经验,抢抓易地扶贫搬迁政策机遇,在二台子社区安置搬迁群众683户2150人,统筹推进就业帮扶、社区自治等重点,不断健全社区服务体系,加速推动搬迁群众融入新生活,过上好日子。

以建强基层党组织领导核心、提升组织力为重点,洞河镇选配强社区班子队伍,深化镇党委、社区党组织领导下的社区居委会、业主委员会和物业服务企业“四位一体”物业管理机制。探索党员“户联网”联系群众制度、全天候服

务群众坐班制度、“双线管理”制度等规范,持续加强思想政治教育和服务能力建设,形成管理科学、运行规范的考评机制,确保社区工作制度化。高标准建设社区党群服务中心,牢固树立“让服务与群众更近,让社区与居民更亲”的服务宗旨,为搬迁群众提供“一站式”代办服务,发放“居住簿”600余册,破解社区管理“两张皮”现象,解决搬迁群众“两头跑”的难题,着力打造高质量服务型“星级社区”。

“搬出来”需要决心勇气,“稳得住”需要用心用力。洞河镇坚持树牢新发展理念,探索多元就业帮扶路径,镇社保站持续强化就业指导服务,加大就业创业培训,积极落实创业担保贷款、一次性交通费补贴等就业政策,社区充分结合搬迁群众特点及市场需求,积极组织开展厨师、家政、电工等领域培训累计

600余人次,增强搬迁群众自身“造血”功能,让群众有“一技之长”。牵头引进了1家毛绒玩具文创企业落地社区,就近解决群众稳定就业150余人。强化就业信息双向对接,在春茶采摘季组织群众到镇内茶企务工300余人次,实现了季节性稳定增收。通过保洁、公共设施维护等岗位解决就业30余人。此外,社区还牵头装修了直播带货电商平台免费给群众使用,通过抱团取暖、资源共享,帮助搬迁群众就业增收。通过多渠道拓展就业方式,实现了“安置”与“安心”同在,“安居”与“乐业”同行。

持续深化洞河搬迁后扶“七个一”服务模式,做实“321”基层治理网格化管理,22个网格员联系22幢楼683户2150人。紧扣新时代文明实践工作,依托社区公益岗位,成立水电维修、环卫保洁、公共设施维护、消防安全、红白理

事服务等6支队伍,积极开展政策宣讲、环境卫生、新民风等志愿服务活动,满足群众的不同需求,真正让搬迁群众住得安心、过得放心、充满信心、生活舒心。

坚持将文化融入文明实践,统筹推进社区思想文化培训和孝义文化活动,扎实开展“学雷锋志愿服务”“暑期课堂”等活动,打造具有社区特色的志愿服务品牌,营造“有困难找志愿者、有时间做志愿者”的浓厚氛围。不断深化洞河“戏曲文化”“码头文化”“贡茶文化”内涵,弘扬传统美德,以“我们的节日”为契机,持续开展“一老一小”常态化孝义文化活动20余期,持续培育文明乡风,创新社会治理体系,厚植发展软实力,社区群众道德素养和文明程度取得新突破,凝聚力和向心力逐步增强。

吕河镇加快推进“三色三带”和美乡村建设

通讯员 王浩 汪甲琪

近年来,旬阳市吕河镇全方位打造“三色三带”名片,执和美“工笔”描绘“红色党建引领庭院经济、蓝色经济引领农旅融合、绿色经济引领传统产业”缤纷画卷。

日前,吕河镇农村人居环境整治提升百日攻坚行动在双井社区正式启动,此次行动的开展标志着以双井社区、敫院社区、江店社区、冬青树村为镇域核心,辐射带动全镇各村社的垃圾清理、污水治理、翻修房屋等环境整治工作上新的台阶,把农民意愿与政府要求充分结合、充分沟通、充分对接,发动群众、组织群众、依靠群众,积极参与“千万工程”建设,这是吕河镇深入学习运用“千万工程”经验、高质量推进“三色三带”宜居宜业和美乡村建设的重要举措。

今年以来,吕河镇以冬青树村省级“千万工程”示范村为核心,辐射双井社区、江店社区、敫院社区,打造庭院经济示范带。“自从改造后,住着也舒心,每天都有人来参观。”“环境好了,心情跟

着也好了。”谈及敫院社区的变化,群众感触颇深。自4月以来,敫院社区带动附近15户进行人居环境改造,以翻修房屋、粉刷墙壁、修砌围墙等为重点改造,村庄面貌日新月异。

在打造红色党建引领庭院经济示范带中,吕河镇以“两强一好”创建为载体,全面构建“两亲”群众关系,大力发展庭院经济,做强林果蔬菜产业,综合整治垃圾污水,深入挖掘地域文化,真正在“小庭院”里做出了“大文章”,让村民们切切实实享受到了实惠,有了更多的获得感。

近年来,吕河镇始终牢记“国之大者”,坚持生态优先、绿色发展战略,立足于镇内水域资源丰富、渔业资源密集、群众发展意愿强烈的优势,动员桂花社区、秦家塔村、花坪村大力发展水产养殖和生态旅游,形成利益联结机制,实现抱团发展,主攻渔业文旅,配套休闲娱乐,引导农户入股参与渔业养殖。截至目前,以秦家塔村为例,全村已

有278户农户积极入股,2023年分红总计19万余元。

同时为了加快吕河桂花片区生态、产业等资源向经济优势转化,充分鼓起农民朋友“钱袋子”,7月10日至15日,吕河镇招商小分队前往山西大平煤业有限公司开展招商洽谈,双方就吕河桂花情怀湖文旅综合体项目开发初步达成合作意向。

依靠独特的河湖资源,吕河镇全力发展生态渔业,设施渔业,打造“稻花香”渔业品牌,不断拓宽生态渔业发展边界,谋划建成吕河水上乐园、江边坡景观特色民宿,探索建设农旅结合、文旅结合、休闲康养结合的新型综合体,用实际行动助力全市“渔业倍增”计划,为吕河镇实现“汉江生态经济带重要节点小镇”创建目标而努力奋斗。

产业振兴是乡村振兴的基础。近年来,在吕河镇的山上、林下、田里、河边、水中,都能看到农业产业发展的大文章、大变化,吕河镇坚持“一村一品”抱

团发展特色农林产业,以烤烟、车厘子、狮头柑等绿色传统产业为引领,充分利用已形成的“党支部+农户+合作社+山货郎”的“四位一体”增收模式,创建“山货郎”种植农民专业合作社,依托高标准建设的旬阳市城南农副产品交易中心,让群众在家有事干、有钱赚、有尊严,持续推动农副产品走出吕河,走向市场。

5300亩烤烟、7200亩拐枣、1100亩车厘子、3100亩贝贝南瓜、6500亩魔芋、1万亩蔬菜订单保供基地……以绿色产业为基础支撑的新吕河羽翼渐丰。

和美乡村建设既要“产业兴”也要“面子美”,在探索产业高质量发展的同时,吕河镇不断深化美丽乡村建设,广泛推行“四清、四改、四化”和“四清四进八到位”,产业发展与村容村貌提升、“庭院经济”建设有机结合,合力构建以点带面、点线结合的全域大美格局,真正实现山下看产业、山上看风景,让“山清水秀家园美、绿色发展产业兴”在吕河成为现实。



9月4日,石泉县2024年迎国庆“平安杯”职工运动会在杨柳体育场开幕。据了解,本次职工运动会以“共建平安石泉、共享美好生活”为主题,共设篮球、乒乓球、羽毛球、拔河、接力等11个竞赛项目,全县83家单位、3900余名职工参加运动会。

郝寿庭：退休不褪色，余热亦生辉

通讯员 杨柳 唐露露

今年73岁的郝寿庭是一名党员,也是平利县八仙镇号房坪村的一名退休老干部,在岗期间先后担任松鹤乡、八仙镇广播站站长。几十年前的广播算得上是最先进的宣传工具,为了让每一户群众都能及时聆听到党和国家的方针政策,他兢兢业业干了几十年。从广播站退休后的他,仍然发挥余热,乐于助人,大家都亲切地称他为“郝老汉”。能得到村民的广泛认可,离不开他这么多年的贴心服务和无私奉献。

“血压、心率都正常,不过还是要注意多保重啊!”这几日,郝寿庭到四组看望刚出院的村民宋锦兵,为他检查身体。宋锦兵患有家族遗传病,手术治疗费用给这个家庭带来了沉重的负担。郝寿庭知晓后,第一时间前往医院看望,不仅送去慰问金,还回到村上号召亲朋

好友、左邻右舍为他捐款,帮助宋锦兵渡过眼前难关。

五保户宋锦银因腿部残疾,生活不便,郝寿庭抽空前往探望,帮助他打扫屋子、修理水管、购买药物和食品,提供经济援助,给予他鼓励和关怀,尽力解决他的生活困难。“谢谢你的关心,我一定会积极面对生活。”宋锦银感动不已。多年来,郝寿庭主动帮助困难群体排忧解难,用自己的行动温暖他们的心,给他们带来希望和安慰。

“家和万事兴,家兴国就兴。”郝寿庭还经常出面调解邻里之间的纠纷和矛盾。

有一次,吴高寿因邻居龚道玉菜园里的板栗树长期遮挡住他家园的阳光,一气之下剥掉了板栗树皮,两人闹得不可开交,大有大打出手的意思。郝

寿庭了解事情原委后,主动参与协调解决,最终妥善处理了事情,维护了邻里和睦。

在矛盾纠纷的处理中,村民们总是赞扬他的公正和专业精神,认为他在调解中起到了非常重要的作用。因此无论邻里间有什么矛盾,村民们总说让“郝老汉”来评理。在他的影响带动下,村里争财产的不斗了,闹离婚的和好了,打架的平息了。郝寿庭说这些都是小事,但就是解决了这一桩桩一件件的小事,促进了家庭邻里和睦,维护了村庄平安稳定。

退休后如何发挥余热?对郝寿庭来说,作为党员干部,必须发挥示范带动作用,帮助村子发展。

今年5月,号房坪村三组通组路路灯损坏,给村民夜间出行带来了极大的不便和安全隐患,郝寿庭便利用闲暇时

间维修好了路灯,保障了村民的夜间出行安全;号房坪村的人居环境整治行动中,他带头清理村庄周边的垃圾和杂草,组织村民进行垃圾分类,开展环境保护宣传,提高了村民的环保意识,改善了村庄的整体环境;利用自己的专业知识,为村民开展茶园管护培训,给村民提供学习茶叶种植管护技能的机会,帮助他们获得更多收入来源和就业机会;组织读书会、书法交流、老年文化交流活动,鼓励大家展示自己的才艺和特长,丰富精神文化生活,提升村民之间的凝聚力。

郝寿庭用自己的行动和奉献精神,为村子的发展和进步做出了贡献,也通过言传身教,形成了“与人为善、乐于助人”的良好家风。他的善举影响着家庭中的每一个成员,得到全家的理解和支持。